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ECLAMC BOLETRIM 2014-III-
Primavera del Catorce
Estos boletines trimestrales son producidos por el ECLAMC y enviados a todos los miembros de su red, de todas las categorías: activos, pasivos, candidatos y especialistas, además de publicarlos en www.eclamc.org
6 de octubre de 2014

TEMARIO= EL ATLAS FOTOGRÁFICO, OBRA MAGNA DEL ECLAMC
Una obra muy importante del ECLAMC, una cuarta parte ingresada desde celulares y tabletas.

¡Hasta el verano, entonces!
Abrazos de
Eduardo
Dr.Eduardo E Castilla

Director ECLAMC

ECLAMC: Estudio Colaborativo Latinoamericano de Malformaciones Congénitas 
(Latin American Colaborative Study of Congenital Malformations)
ATLAS DEL ECLAMC 
Primeros 17 meses (Mayo 2013-Agosto 2014)

Una obra muy importante del ECLAMC, con  una cuarta parte de accesos desde celulares y tabletas.

Ignacio Zarante, del hospital G11 del ECLAMC, de la Pontificia Universidad Javeriana de Bogotá, nos resume a continuación la estadística  de visitas al ATLAS fotográfico del ECLAMC en sus primeros 17 meses de vida (mayo 2013 a agosto 2014). Su  informe es asombroso, mostrando que este atlas sea uno de los productos de mayor éxito producidos por el ECLAMC hasta ahora, lo que amerita esta producción en tres idiomas así como su divulgación por diversas vías. 

Los destaques en negrita o subrayados son míos. Me asombra la inmensa cantidad de visitas, el gran número de visitas usuales o habituales, es decir la clientela con la que ya contamos. No me asombra que la mayoría provenga del Brasil, ya que este atlas ha sido originariamente producido para los que deben describir o codificar las anomalías congénitas en la DN (Declaração de nascido vivo) de la SINASC (Sistema de Informação de Nascimentos) de ese país y sabemos que es de uso habitual en algunos municipios, como en el muy populoso de la ciudad de Sao Paulo . El orden de frecuencia de visitas (Brasil, EEUU, México, Colombia, España, Argentina, Perú, Chile, Portugal...etc.) nos dice muchas cosas. Por ejemplo, que Argentina y Chile nos visitan muy poco por ser campeones del ECLAMC y que México y España nos visitan inesperadamente mucho por no serlo. 

Eduardo

ESTADÍSTICAS DEL ATLAS DEL ECLAMC ( atlaseclamc.org )

Dr.Ignacio Zarante

El Atlas de malformaciones congénitas es una herramienta de consulta para todas las personas que quieran conocer sobre malformaciones congénitas y puede ser usado por individuos que requieran codificar los diagnósticos médicos al sistema CIE-10, personal de salud que quiera mejorar la precisión diagnóstica o comunidad general que desee aprender sobre este tema. Se puede consultar en inglés, portugués y español. 

Desde el lanzamiento de la versión 2.0 del Atlas del ECLAMC el día 20 de mayo del año 2013 nuestra página ha recibido 98.155 visitas realizadas por 87.686 usuarios que han navegado en 244.403 páginas. Durante un año y cuatro meses el promedio diario de visitas ha venido en aumento hasta situarse en más de 270 visitas diarias en los últimos 3 meses. El tiempo promedio que nuestros usuarios navegan en el Atlas es de 1 minuto y 59 segundos. 

Respecto al idioma de los usuarios el más frecuente es el portugués con el 30,44% seguido del inglés de Estados Unidos con un 19,83% con un tercer lugar del español fuera de España con un 19,22%. El Atlas ha tenido visitas de usuarios de 180 países del mundo. El país con más visitas es Brasil con 30.454, seguido de Estados Unidos con 11.615 y Colombia con 9.069. El primer país no americano es España con 4.626 vistas (5° lugar) y el primer asiático es la India en el puesto 14 con 1.302 visitas. La disponibilidad de la información en 3 idiomas permite que una gran parte de la población mundial tenga acceso a este sistema. 

De los más de 87.000 usuarios el 10,6% han retornado a la página en más de una ocasión. Hay 34 personas o computadores que han consultado el Atlas entre 101 y 200 veces, 278 que lo han usado entre 51 y 100 veces y 217 que lo han hecho entre 26 y 50 veces. Esto muestra que hay grupos de personas u organizaciones que utilizan el Atlas como una herramienta de rutina.

El 26.6% de las sesiones proviene de teléfonos celulares o tabletas. Aunque no hay una aplicación específica para móviles el Atlas funciona bien en estos equipos y permite navegar con facilidad en ambientes de móviles. 

Aunque el 70,4% de las visitas proviene de búsquedas en Google, hay 12.762 visitas que provienen de la escritura directa del URL en el navegador, 10.227 han sido referidos por las páginas que nos retransmiten y 518 por las redes sociales. Aunque la búsqueda libre en internet es la mayor fuente de visitas, ya hay una comunidad cautiva que llega a la herramienta directamente haciendo suponer que la usan con regularidad. 

Por malformaciones, las más visitadas son las deformidades de los dedos (4.861 visitas), microtia/anotia (2.894) e himen imperforado (2.753).

Aunque esta métrica puede ser baja para páginas de gran uso como redes sociales o comercio electrónico, se puede considerar un flujo elevado para un tema tan específico y especializado. Las visitas de corta duración (Menores a 10 segundos) son las más frecuentes pero indican que los motores de búsqueda ya tienen el Atlas en altos niveles de indexación apareciendo con frecuencia entre los primeros 5 resultados. Hay que tener en cuenta que esta página no tiene publicidad pagada, ni se han hecho campañas para posicionarla en los motores de búsquedas. Estos resultados son simplemente la consecuencia de una página simple, útil y con información de calidad.

La herramienta usada para realizar esta métrica fue Google Analytics www.google.com/analytics/
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